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I. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

Bu Birleşim iki oturum yapan Genel Kurulda : 
Yapılan yoklardalar sokucunda çoğunluğun bu

lunmadığı anlaşıldığından; 

7 . 4 . 1977 Perşembe günü saat 15.00*te topla
nılmak üzere Birleşime saat 16.07'de son verildi. 

Başkan Divan Üyesi 
Ba?kaııvekili Muş 

Rahmi Erdem İsmail İlhan 
Divan Üyesi 
Diyarbakır 

Sabahattin Savcı 
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II. — GELEN KÂĞITLAR 

Tasarı 
1. — Muhtar ödenek ve sosyal güvenlik yasası 

tasarısının Millet Meclisince kabul olunan metni. (M. 
Meclisi : 1/438; C. Senatosu : 1/464) (İçişleri ve 
Bütçe ve Pîan komisyonlarına) (Müddet : l 'er gün) 

Raporlar 
2. — Denizaltı Gemileriyle Avcı Botlarında Bu

lunanlara Verilecek Hazır Gîda Hakkında Kanunun 
7 nci nıadesinin değiştirilmesine dair kanun tasarı
sının Millet Meclisince kabul olunan metni ve Cum
huriyet Senatosu Mîllî Savunma, İçişleri ve Bütçe ve 
Plan komisyonları raporları. (M. Meclisi : 1/151; C. 
Senatosu : 1/458) (S, Sayısı : 694) (Dağıtma tarihi : 
5 . 4 . 1977) 

3. — İktisadî ve Ticarî İlimler Akademileri kad
ro kanunu tasarısının Millet Meclisince kabul olu

dan metni ve Cumhuriyet Senatosu Millî Eğitim, Genç
lik ve Spor ve Kültür ve Bütçe ve Plan komisyonları 
raporları. (M. Meclisi : 1/460; C. Senatosu : 1/460) 
(S. Sayısı : 695) (Dağıtma tarihi : 5 . 4 . 1977) 

4. — 1803 sayılı Kanunun 15 nci maddesinin (A) 
fıkrasının değiştirilmesine dair kanun teklifinin Millet 
Meclisince kabul olunan metni ve Cumhuriyet Sena
tosu Anayasa ve Adalet Komisyonu raporu. (M. Mec-
İrsi : 2/491; C. Senatosu : 2/117) (S. Sayısı : 696) (Da
ğıtma tarihi : 6 . 4 . 1977) 

5. — Haşhaş ekimiyle ilgili bazı suç ve cezaların 
affı hakkında kanun teklifinin Millet Meclisince 
kabul olunan metni ve Cumhuriyet Senatosu Anaya
sa ve Adalet Komisyonu raporu. (M. Meclisi : 2/450; 
C. Senatosu : 2/116) (S. Sayısı : 697) (Dağıtma ta
rihi : 7 . 4 . 1977) 

BİRİNCİ OTURUM 

Açılma saati : 15.00 

BAŞKAN : Başkanvckili Rahmi Erdem 

DÎVAN ÜYELERİ : Sabahattin Savcı (Diyarbakır), ismail İlhan (Muş) 

BAŞKAN — 49 ncu Birleşimi açıyorum. 

III. — YOKLAMA 

BAŞKAN — Yoklama yapılacaktır. 
(Yoklama yapıldı) 

BAŞKAN — Sayın üyeler, yeterli çoğunluğumuz 
vardsr, görüşmelere başlıyoruz. 

IV. — BAŞKANLIK DÎVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

/. — Erzincan Üyesi Niyazi Unsal'in, İçtüzüğün 
51 nci maddesiyle ilgili usul hakkında demeci. 

NİYAZİ UNSAL (Erzincan) — Sayın Başkanım, 
müsaade eder misiniz? 

BAŞKAN — Buyurunuz efendim. 

NİYAZİ UNSAL (Erzincan) — Sayın Başkanım, 
izin verirseniz geçen celse ifade edilen yoklama üze
rinde konuşmak istiyorum. Usulsüzlük vardır. 

BAŞKAN — Buyurunuz efendim. 

Biz geçen Birleşimdeki ikazınızdan sonra tüzük
leri tekrar tekrar tetkik ettik. 

Buyurunuz efendim. 

NİYAZİ UNSAL (Erzincan) — Sayın senatör
ler; 

Dikkat ederseniz birkaç oturumdur arka arkaya 
Senatoda çoğunluk olmadığı için çalışmaya başlana
mıyor. Bunun nedeni bazı arkadaşların her neden
se Senatoya veya görevlerine gelmemelerinden ileri 
gelmektedir. 

— 391 — 
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Sah günü bu konuda gerekli ikazı yapmak için 
Sayın Başkana işarette bulunmuştum; ama her ne
dense Birleşim açılmadığı için sadece «Çoğunluk 
vardır, sayısal durumu bir daha kontrol ediniz» de
me hakkımızı dahi kullanma olanağını bulamadık. 
O anda Cumhuriyet Senatosundaki yoklamaların İç
tüzüğün 51 nci maddesine uygun yapılmadığını söy
lemiştim. Şimdi İçtüzüğün 51 nci maddesini burada 
birlikte okuyalım : 

«Cumhuriyet Senatosu Genel Kurulunda yokla
ma 53 ncü maddede yazdı olduğu şekilde yapılır. 

Yoklamada bulunmayanlar toplantıya katılma
mış sayılır ve bunların isimleri Tutanak Dergisine ge
çirilir» 

Benim işaretlemek istediğim, söylemek istediğim 
yer bu son cümledir. Senatoda bulunmayanların, Se
natoya gelmeyenlerin isimleri Tutanak Dergisine ge
çirilir. İşte bir Tutanak Dergisi elimdedir. Salı gü
nünden bir önceki Birleşimde Senatoda çoğunluk ol
madığı için Senato çalışmaya başlamamış ve tatil 
edilmiştir. Tutanak basılmış, bu tutanakta kimin Se
natoya geldiği, kimin gelmediği belli değildir. Bun
dan önce de tüm oturumlara ait tutanakları incele
dim. Yine orada da kimin gelip kimin gelmediği bel
li değildir. 

Neden bu konu üzerinde durdum sayın senatör
ler? 

Hatırlarsanız bir yıl önce bazı arkadaşların Sena
toya devam etmediklerini, hatta bunlardan bir kısmı
nın yüksek ücretlerle başka yerlerde çalıştıkların!, 
bankalarda görev aldıklarını söylemiştim: Bir arka
daşımız da, Sayın Naim Taiû bu konuşmamı doğru-
larcassna kısa bir süre sonra İstifa edip, o çalıştığı yere 
sahip çıkmak durumunda kaldılar. 

Ben, bundan sonra ikinci bir girişimde daha bu
lundum. Senato Başkanlığına bir yazı göndererek, Sa
yın Naim Taîû'yu bizim bilgimiz dahilinde üç, dört 
aydır Senatoda göremedik, şu istifasıyla da bizim sö
zümüzü doğrulamış bulunuyor, ödenek ve yollukları 
üzerinde hangi işlemi yaptınız, diye sordum? Se
nato Başkanının bana verdiği yanıtta, hayır böyle bir 
şey yoktur, Sayın Naim Talû'nun üç oturum üst üste 
gelmediği tutanaklarda yapılan incelemede anlaşılmış
tır, diyor. 

Şimdi değerli arkadaşlarım, bir incelemeye girişili
yor, İçtüzüğe göre tutanağa geçmesi gereken bir konu 
tutanağa geçirilmiyor, ondan sonra da bizim bilgimiz 
dahilinde üç ay dört ay göreve gelmeyen bir kimsenin 
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gelip gelmediğini Senato I}aşka*ıîrğı uezdinde ben doğ-
ruiayaımyorunı, 

Şimdi, bu Tüzüğün açık hükmüne rağmen neden 
gelmeyenlerin adlarının tutanağa geçirilmediğini Di
vandan öğrenmek isliyoruz? Şimdi de hepinizin bil
gisi dahilinde pek çok arkadaşımızın aylardır bura
ya gelmediğini biliyoruz. Her nasdsa biraz evvel kar-
şunda oturan Sayın Necip Mirkelâmoğlu'nun üç, dört 
aydır yine ben burada göreve gelmediğini biliyordum. 
Şimdi, kendisi hakkında bir iddiada bulunacağım za
man bu tutanağa başvurup benim adının yok olduğu
nun, tutanağa geçip geçmediğini elde edebilmem lâ
zım. Bu olanağı gerek Divan, gerekse Senato Başkan
lığı ortadan kaldırdığına göre bu ikazı yapmak benim 
görevimdir, Başkanlığın da bu ikazı yaptığımdan ötü-
lü beni bir ölçüde hoş görmesi lâzım. 

Örneğin, Sayın Özer Derbil, geçen defa yaptığım 
konuşmada da kendisi söz konusuydu, özellikle dik
kat ediyorum, son dönemin tamamında burada göreve 
gelmiyorlar. Şimdi, nerededir Sayın Özer Derbil'in, 
Sayın Necip Mirkelâmoğlu'nun, İzmit'in bilmem ne 
yakasında gazino işleten arkadaşın isminin burada 
olmadığı nerede yazılı? 

Onun için, Senato Başkanlığı kılıf hazırlamış de
ğerli arkadaşlarım, kılıf. Bu usulsüz, yasa dışı davra-
nsşîara çok güzel bir kılıf hazırlamış. Bakınız ne yap
mış; İçtüzükte tutanağa geçirilir demesine rağmen 
tutanağa geçirmiyor. Diyor ki, Cumhuriyet Senatosu 
üyelerinin yoklama defteri diye bir defter yapmış. 
Bu deftere Divan Kâtipleri olanların adlarını işaret-
lîyormuş ve bunun altını da Sayın Başkanlar imza 
ediyormuş, bu geçerli bir belge sayıhyormuş. 

Hayır arkadaşlar, bu geçerli bir belge olamaz. Bu 
ne zaman geçerli belge olur? Bu, işlem gördükten son
ra Tutanak Müdürlüğüne verilir tutanaklara geçirilir
se o zaman değişmez ve iieriki yıllarda da tetkik edile
bilecek bir belge olur. 

Şimdi ikinci bir konu daha söyleyerek Senatonun 
yoklama işîemindeki usulsüzlüğü belirleyerek sözümü 
bitirmek istiyorum: 

Millet Meclisi kesiminde her sayın üyenin ismi 
okunduğu zaman Başkanlık aynı ismi tekrar ettikten 
sonra, «burada» ya da «yoklar» diye tutanağa geçir
mektedir. Acaba bu sağlam işîem Sttıatoda neden ya
pılmamaktadır bunları biz anlayamıyoruz; ama anla
dığımız bir durum var, burada senatör arkadaşların 
nedenli veya nedensiz çoğu kez göreve gelmeyerek 
göreve gelenleri de çaîîştsrınayaeak bir ortama sok
maktadır. Sayın Senatoyu yönetenlerde isteyerek, iste-
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meyerek bu konuya aracı durumuna düşmektedirler, 
bunun olmasını istemiyoruz, bunun olmasına karşı
yız. Lütfen görevine gelmeyen arkadaşların kimler ol' 
doğunu ileride tutanaktan inceleyenlerin bilmesi ve 
okuyabilmesi için bu adların İçtüzüğün 51 nci mad
desindeki son hükme uygun olarak yazılmasını istiyo
ruz. Usulsüz bir yoklama işlemi yapılmaktadır, bunun 
için söz aldım, teşekkür ederim efendim. (Alkışlar). 

BAŞKAN — Teşekkür ederiz Sayın Unsal. 
Saym üyeler, 
Takdir buyurursunuz ki, tutanak dergileri, Yüce 

Senatonun toplantısı anında basılmaz. Biz burada tu
tanak dergileri basmıyoruz. Biz burada İçtüzüğün 51 
ve 53 ncü maddelerine göre yoklama yapıyoruz İç
tüzüğün 51 nci maddesinin 2 nci fıkrası, «Yoklama
da bulunmayanların ismi tutanak dergisine geçirilir» 
diyor. Tutanak dergisini burada biz basmıyoruz ki, 
Birleşimi idare eden Başkan bundan sorumlu olsun. 
Biz tutanak dergilerine geçmek üzere Başkanlık Di
vanınca tutulan fişlere her üyenin olup olmadığım tes
pit ediyoruz, tescil ediyoruz.. 

NİYAZİ UNSAL (Erzincan) — Niye geçmiyor? 

BAŞKAN — Onun neden geçmediğini, niçin geç
mediğini gayet haklı olarak, gayet tabiî olarak Se
nato Başkanlığından sorabilirsiniz, bunun geçmesi hu
susunda gerekli girişimlerin yapılmasını isteyebilir
siniz. 

Kaldı ki, Millet Meclisi ile Senatomuzun İçtüzük
leri arasında bir ayrılık vardır. Sayın Unsal, İçtü
züğümüzün 51 nci maddesinin 3 ncü fıkrasını da oku-
salardı, İçtüzüğümüzün 51 nci madesinin 3 ncü fık
rasının, Başkanlara gerektiğinde çoğunluğun olduğunu 
gördükleri zaman yoklama yapmamak yetkisini verdi
ğini de tespit ederlerdi. 

Bizim İçtüzüğümüz Başkanlık Divanına böyle bir 
muhtariyet tanımıştır. 51 nci maddenin 3 ncü fıkrası 
aynen şöyle der: «Başkan, yeter sayının mevcudiyeti 
hakkında tereddüdetmediği takdirde yoklama yaptır-
mayabilir.» Buraya çıkan arkadaşlarımızın muhtelif 
uygulamaları vardır, bu uygulamaların yeknesak ol
masını biz de arzu ederiz. Biz de değişik uygulama 
yapılmamasını arzu ederiz; fakat Başkanlık Divanına 
İçtüzüğümüz bu elastikiyeti tanımıştır. Onun için uy
gulamalarda birbirini tutmayan haller olursa, bunun 
düzeltilmesi için yine gerekli girişimlerin Başkanlık 
Divanına ve Yüce Genel Kurul nezdinde yapılması 
gerekir. 

Keyfiyet bundan ibarettir. Biz, devam etme
yen hiçbir üyeye alet olmak niyetinde değiliz. Ni

tekim, Başkanlığımızda, yoklamaları tam yokla
ma yaptırmak suretiyle bütün geüneyeıı üyelerin 
yokîamjî defterine gelmedi diye geçmesini temin et
mekteyiz. 

Saygılarımla efendim. 

2. — İstanbul Üyesi Mehmet Feyyat'ın, TRT 
Genel Müdürü Şaban Karataş hakkında ceza ko
vuşturmasının geciktirilmesine dair gündem dışı de
meci. 

BAŞKAN — Sayın üyeler, 
Gündem dışı konuşma talepleri vardır, Saym 

Mehmet Feyyat, memuriyet ve makamı gasbeden 
TRT Gene] Müdürü Sayın Karataş hakkında cezaî 
kovuşturmanın geciktirilmesi nedeniyle gündem dışı 
söz istemişlerdir. 

Yalnız, Sayın Feyyat, bu arada Sayın Karataş 
hakkında Adalet Bakanlığınca tahkikata geçilmiş ve 
Scym Karataş da savcılıkta ifade vermiştir, keyfi
ye*: adliyeye intikal etmiş vaziyettedir. 

MEHMET FEYYAT (İstanbul) — Efendim, 
mahkemeye intikal etmemiştir, hazırlık soruşturma
sı safhasındadır, bu itibarla mahzuru yoktur. 

BAŞKAN — Evet biliyorum efendim, hazırlık 
haindedir. 

Buyurun efendim, ben hatırlattım. 

İSKENDER CENAP EGE (Aydın) — Son günü 
mü buîdunuz yokîama üzerinde konuşmak için, bi
raz iş çıkaralım. 

MEHMET FEYYAT (İstanbul) — Saym sena
törler, 

Tepki gösterenler iyi dinlerse, aşiret devleti ile, 
hukuk devleti arasındaki farkı öğrenmiş o'ur... 

BAŞKAN — Saym Feyyat kürsüye çıkar çık
maz; çok rica ediyorum karşılıklı konuşmaya sebe
biyet vermeyin. 

İSKENDER CENAP EGE (Aydın) — Niçin su
iistimal ediyorsunuz? 

BAŞKAN — Sayın Ege, müsaade buyurun efen
dim. 

AHMET KARAYİĞİT (Afyonkaralıisar) — Sa
yın Başkan, bir Cumhuriyet Senatosu üyesi gerekti
ği şekilde dinler konuşmacının ikazına lüzum yok
tur, fuzulî bk konuşma çünkü, istirham ederim... 

BAŞKAN — Efendim, bendeniz de kendisini 
sizden evvel ikaz ettim. 

AHMET KARAYİĞİT (Afyonkarahisar) — Dik
katinizi bu noktaya çekmek isterim. Saym Feyyat'ın 
ikazına hiç bir üyenin ihtiyacı yoktur. 
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BAŞKAN — Sayın üye, sizden evvel benim ikaz 
ettiğimi duydunuz her halde. 

YİĞİT KÖKER (Ankara) — Devam et Saym 
l'cyyat, sen devam et. 

MEHMET FEYYAT (İstanbul) — Değerli Baş
kan, değerli senatörler; 

Saym Şaban Karataş'ın TRT Genel Müdürlüğü
ne getirilmesiyle ilgili Bakanlar Kurulu tasarrufun
dan madud kararnamenin iptal edilmesiyle ve bu 
iptal kararının tekrar tekrar teyit edilmiş olmasına 
lüğmen özelikle son kararın dahi Hükümete bildi-
ı^mesinden sonra adı geçen Genel Müdürün görevin
de dlicîimesinı büyük hukukî skandal ve anarşik bir 
davranış olarak kabullenmek mecburiyetindeyiz. 

Danıştay tarafından verilen kararlarla diğer bü
tün adlî kararlar sonucu Danıştay Dava Daireleri Ku
rulunun 4.4.1966 günlük kararıyle teyit ve tescil 
edildiği gibi, Danıştay kararları, yürütmenin iş-
km!erİRİ, alındıktan tarihten itibaren ortadan kal
dırmakta ve işlemlerden önceki hukuksal durumu ge
riye getirmektedir. Bunun aksi aşirette vardır. Hu
kuk devletinde bu böyledir. 

Sayın senatörler, Türk Ceza Kanununun 252 nci 
maddesi söz kGnusu. Basında da geçti, ıttılaınıza 
sunulmuştur. Şimdi, bunun Türk Ceza Kanunun
daki yerini tespit edelim. 

Türk Ceza Kanununun 202 - 281 nci maddeleri 
arasında yer aüan; yani birinci fashn içinde yer alan 
zimmet, irtikâp, rüşvet, memuriyet ve mevki nüru-
zunu suiistimal, ayrıca imamlarla, va:zler!e, ruhanî 
rt'îlerle ügili cürümler ve bunu müteakip Hükümet 
memurları tarafından efrada karşı işlenen sui mua-
meîekr ve 7 nci fasılda, 252 nci maddede Hükü
met memuriyetinin unvan ve şerefinin gasps.. Bü
tün bu suçlar Devlet aleyhine işlenen cürümlerdir. 
Her halde bir aşiret reisi devlete sahip olursa, bu
nun mânasını anlayamaz. 

Şimdi, Devlet aleyhine işlenen cürümler içeri
sinde Türk Ceza Kanununun 252 nci maddesini kısa
ca burada arz etmeye çalışıyorum. 

«Her kim mülkî ve askerî memuriyetlerden biri
ni hilafı nizam ifa ve ifaya teşebbüs eylerse üç ay
dan iki seneye kadar hapisle mücazat olunur. 

Aynı ceza memuriyetini terk ve tatil emri ken
disine resmen biîdirilttıiş olduğu halde yine memu
riyetinde devam eden memur hakkında üç aydan 
iki seneye kadar memuriyetten malırumiiyet çeza-
sıyîe birlikte hükınolunur. 
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Mahkeme bu baptaki ilâm hülâsasının, (masarifi 
m?Jıkûnıundan- alınmak şartiyle) cürmiin vukubul-
duğıı veya mahkûmun ikamet eylediği vilâyet ceri
delerinden biriyle neşir ve ilânını emredebilir.» 

8 nci fasılda, «Hükümete Karşı Şiddet veya 
Mukavemet ve Kanunlara Muhalefet» başlığı var
dır. Bazı sağdaki ve soldaki gençlerin aşırı eylemle
riyle, dikkat buyurulursa, Türk Ceza Kanununun 
bu 252 nci maddesinde yer alan hüküm aynı ahlâkî 
redaeti, ahlâkî şenaati ve aynı seviyesizliği mün
demiçtir, birbirine benzer. 

Bu itibarla, Devlet düşmanlığı ilân edilince, bu 
hükümleri birlikte mütalaa etmeyenlerin kafası sade
ce bir noktaya takılır§a, bunlar artık hukuk devle
ti cırnaktan öteye, değil hukuk devletinde hademe 
olmak, aşiret idaresinde ancak bir riyakâr, bir dal
kavuk olabilirler. Çünkü, devlet aleyhine işlenen 
cürümleri topyekûn mütalaa etmek lâzım ve hepsi
ne de aynı ağırlıkta tehlikeli görmek gerekir. Bun
lardan bir kısmım çıkarıp, suç ve ahlâki redaeti teş
hir gereğini mütalâa etmeyip, diğerlerinin ağır şe
kilde ahlâkî redaeti teşhir gereğini mütalaa etmek 
çok seviyesizce bir davranış olacağı izahtan vareste
dir. Yüce Senatoya bunu arz etmeyi de zait adde
derim. 

Saym senatörler; 
Bir muhtar işten el çektirildikten sonra, Piris 

köyüne ait üç adet gaz listesine imza koyduğu için 
yukarıda arz ettiğim ilgili maddenin ikinci ve üçün
cü fıkraları gereğince, «ceza verilmesi yerindedir» 
der, Yargıtay Ceza Dördüncü Dairesinin karan. 

Hatta başka bir muhtar için de kaymakam şifahî 
emir veriyor; «İşten el çektirildin. Karar yazılı ola
rak gönderilmiştir.» Muhtar bu yazılı ve şifahî emre 
rağmen, tebellüğe rağmen bir ikametgâh tezkeresine 
imza koyduğu için mahkûm edilmiştir. 

Şimdi, işten el çektirmenin, mevcut makamdan 
refeimenin, mevcut makamdan uzaklaştırmanın çe
şitli hukukî yolları vardır. Bunüar ya bir idarî me
kanizma içerisinde olur, işten el çektirme, ihraç gibi 
muvakkat tedbir olarak veyahut da mahkeme ka-
rarîarıyle olur. 

Kuvvetler ayrılığı ilkesinde şu organ veyahut da 
bu organ; icra, yasama ve yargı organından birisi 
iyi çalışmayabilir, çalışabilir; beğenebiliriz, beğen
meye bil'ir iz. Onu yasal bir bünye içerisinde, anla
yış içerisinde ıslâh etmek hepimizin görevidir, tüm 
uliîsun görevidir. Teşriî organ görev yapmıştır, ya-
pamemıştır; yargı organı daha iyi görev yapmıştır 
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Veyahut da teşriî organın iyi görev yapmasına rağ
men, yargı organı görev yapamamıştır veyahut da 
şu şekiîde, bu şekilde bir kusuru oîabiiir, olmaya-
bilir de. Bu görüş meselesi. 

Şimdi, şu organda veyahut da bu organda bir 
kusur tahaddüs etti diye o organm verdiği kararları 
hiçe saymak doğru değildir. Bir hâkimin kararını 
hiçe sayan bir polis memuru, bir jandarma görev
lisi hapishanenin kapısını açıp, «Haydi evine git» 
derse ve «Ben bu ilâmı tanımıyorum» derse, Sayın 
Şaban Karataş'm görevde kalmasıyle ilgili fiil ara
sında: hiçbir fark yoktur, sayın senatörler. Suç ya
pısı bakımından mütemadi suçlardandır, devam 
eden Müselsel değildir, mütemadidir. Bu suç de
vam ediyor. Tahkikat açılmıştrı. Temadi eden suç
larda tahkikat açıldığı andan itibaren suç mükerrer 
hale geçiyor, ikinci bir suç doğmuş oluyor. 

Şimdi, Sayın Şaban Karataş adındaki sanık hak
kında soruşturma, kovuşturma ve dava açılmadan 
önce dahi temadi eden suç inkıtaa uğramıştır, yeni 
bir suç doğmuştur. Maalesef bir yandan soruştur
ma açılıyor, diğer taraftan Sayın Şaban Karataş; 
yani sanık görevi başında duruyor. Bu temadi 
eden suçîar hafif de olabilir, tevkifi gerekiirmeye-
biEir. Ancak, suçun devamlılığını önlenmesi imkân
sız ise, Türk Ceza Kanununda tedbir yoktur. Türk 
Ceza Kanununun 104 ncü maddesi vardır. Tevkif 
müessesesi i!e önleyebiliriz. Aksi halde, Hükümet 
bunu görevden uzaklaşiırınadığs takdirde suç devam 
ediyor, anarşi Ankara'nın bünyesinde neşvünema 
bulmuş durumda. 

Bu itibarla, köyde basit bir anarşik olaya, hâdi
seye adı karışan bir kimseyi burada günlerce düe 
getireceğiz; ama sahip çıktığımız bir müessesede, 
hsîfa hilli kesimin, hatta Hükümet kesiminin mü-
dsfaa etliği b'r kişinin bu şekilde suç işlemeye teş
vik edl'mesi gerçekten çok acıdır, hukukun katlidir, 
Hükümetin meşruiyetini bertaraf eder. Bu konuda 
Hükümetin meşruiyeti aleyhine konuşan bir kimse 
suç iş!erse, Cumhuriyet Savcısının bunu suç kabul 
etmemesi gibi bir durum doğmaktadır. Çünkü, 
Hükümetin meşruiyeti bu andan itibaren zeval bul
muştur. Çünkü, Sayın Karstaş'ın hangi tarihte gö
reve başladığı Başbakanlıktan sorulduğu halde, Baş
bakanlık Cumhuriyet Savcılığına cevap vermiyor. 

Sayın Ad'afeî Bakanından şunu sormak istiyoruz: 
Ssmğın ifadesinin alınması veyahut da delillerin te-
maiîiknması davanın açılması için şart değildir. 

Deliller yeterli de olmasa, kısmen de olsa, dava 
cçılablür. Hattâ sanığm ifadesi alınmadan dahi i 
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dava açılabilir. Eğer Cumhuriyet Savcılığı buna 
inanimışsa ki, Adalet Bakanı yazılı emir yetkisini 
kuşanmıştır bu konuda. 

Ceza Muhakemeleri Usulü Kanununun 148 nci 
ma'ddes'nde, «Cumhuriyet Savcısı, ceza takibini ilti
zam edebilecek hususlarda kâfi emareler teşkil ede
cek vakıalar mevcut ise, hukukî amme davasını 
îiçmakîa rcükeüeftir.» delmektedir. «Emare» diyor, 
kuvvet?] defi! demiyor. Hatta kısmen, ikna edici 
b'r durum da delil varsa, dava açmakla mükelleftir 
Cumhuriyet Savcısı. Ama, Ankara Savcısı Başba
kanlıktan gelecek cevaba intizar edecek, bu neden
le dava açmayacak. Bu, Cumhuriyet Savcılığının 
görevini tsm manasryle yapmaması anlamını taşır 
benim kanaatimce; aına Adalet Bakanı bu konuyu 
bertaraf etmek için yazılı emir yetkisini kullandığı
nı beyan etmektedir. Yazılı emir Cumhuriyet Sav-
cıhğma intikal etmiş midir, etmemiş midir bilmiyo
rum. Eğer Adalet Bakanı yazılı emir yetkisini kul-
Ismnış ise veyahut da Cumhuriyet Savcılığı davayı 
açmak durumuna gelmiş ise, artık İç'şlerl Bakan
lığının sorumluluğu, Adalet Bakanlığı ile birlikte 
doğmaktadır. Çünkü, Sayın Başbakan, Sayın Ka-
rataş'la birlikte suçludur burada. Çünkü bir emri 
Cumhuriyet Savcılığına bildirmiyor. Başbakan, Şa-
ben Karsiaş'a bu suçu devam ettirmeye azmettirmek
tedir, görevini kötüye kullanmak suretiyle bu fiile 
Azmettirmektedir. 

Sayın Başbakanı muhaiap olarak kabul etmiyo
rum. Şaban Karaîaş île fiî.îeri özdeştir; ama Ceza 
Hukukunun merasimi yönünden mesuliyetin tespiti 
yönünden ayrı ayrı statülere tabi olduklarından; bi
risi Meclis Soruşturmasına tabi olduğundan, diğeri
nin de ayrı TRT Kanununa tabi olduğundan, usul 
bakımından özdeş değil; ama esas bakımından özdeş
tir, Yani, Sayın Karataş bu an için mücrim ise, 
Sayın Başbakan da mücrimdir. Hiç fark yoktur. 
Hstta ve hatta Hükümetin meşruiyeti de zeval bul
muştur. Çünkü, biîfii! suç işletmektedir. Kara-
taş'ın orada kalmasını, bir aşiret reisi gibi islemek
tedir. 

Sayın okumuşlar, değerli Ankara halkı, değer
li basın mensupları; işte anarşinin temeli budur. Yok
sa iki tane sağcı, iki tane solcu gencin birbirlerini 
Glliirmiesi burnın tabiî yansımasıdır. Gerçek katil, 
gerçek anarşist, gerçek devlet düşmanı, gerçek ni
ye tîeri hukuk dışı davranışîarıyle belli olan kimse
ler Devletin en üst kademesinde yer alacak, fakir 
fukara çocuklarını hedef alacağız; burada gereksiz, 
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çocuksu nutuklarda bulunacağız. Bu Yüce Senato
nun ağsrhğıy'e bağdaşmaz. Çok ayıp, bu nsye 
benzer?,.. İlkel devirlerde katırı muhakeme eden bir 
kadıyı düşünün. Bir askeri, çifte atarak şehit eden 
katırı kadının huzuruna getiriyorlar, kadı muha
keme ediyor... Ne kadar tuhaf!... 

Şimdi biz, esas mücrimler, devlet yöneticisi 
dururken çoîuk çocukların aleyhinde burada nutuk 
atıyoruz. Şimdi o sahte sağcılar, katırı muhakeme 
eden kadının durumuna düşmüyorlar mı? O nutuk 
cîan sağcılar, o so! düşmanı geçinen sahtekâr sağ
cılar, o katın muhakeme eden kadının gülünç duru
muna düşmüyor mu?.. 

İSKENDER CENAP EGE (Aydın) — Ne de
mek bu Sayın Başkan, neler söylediğini takip etmi
yor musunuz?.. «Sahtekâr sağcılar» diyor. 

BAŞKAN — Bir saniye efendim. Sayın Feyyai, 
Çok rica edeceğim. 

ALÂEDDİN YILMAZTÜRK (Bolu) — «Sahte
kâr sağcılar» diyor Sayın Başkan; biz sağcıyız, sağ
cı olduğumuzu ilân ediyoruz. 

BAŞKAN — Bir dakika efendim rica ediyorum, 
bir dakika. 

MEHMET FEYYAT (Devamla) — Sağcıların 
sahtekârına diyorum. 

Solda da var sahtekâr, sağda da var. 

BAŞKAN — Bir dakika Sayın Feyyat, sözünüzü 
kesmeye beni mecbur etmeyin, bir dakika dinle
yin. 

MEHMET FEYYAT (Devamla) — Muhatap, 
nîükelliîuin aynasıdır; kendini bende görüyor. 

BAŞKAN — Sayın Feyyat, size İhlar ediyorum. 
sözünüzü keserim. Müsaade buyurun. 

S:r,yın Fe-yyîit, çok rica ediyorum, iki hususu göz 
önünde bulundurun: 

1. İçtüzüğün emrettiği şekilde temiz dille ko
nuşun. 

2. Lütfen, süre tahdidi yok; fakat içinde bulun
duğumuz durumu tekdir ederek süreyi ona göre ta
yin edin efendim. 

ALÂEDDİN YILMAZTÜRK (Bohı) — Geri al
sın sözünü Sayın Başkan. Biz sağc»yîz ve sağcı ol
duğumuzu daima söylüyoruz. Geri alsm. 

BAŞKAN — Müsaade edin efendim; objektif ko-
nuşmcrhr, hiç kimseye sübjektif böyle bir ilhamı 
yoktisi' ve olamaz zaten. 

MEHMET FEYYAT (Devamla) — Her fikre 
inanmış gibi gözüken sahtekârlar vardır. 

EGE (Aydın) — Senin 

(Devamla) — Soyadınızı 

İSKENDER CENAP 
gibi deği! mi?.. 

MEHMET FEYYAT 
sormadım. 

BAŞKAN — Sayın Feyyat, Sayın Ege, çok ri
ca ediyorum... 

ALÂEDDİN YILMAZTÜRK (Bolu) — Senato 
görmemiştir böyle bir adsın. 

MEHMET FEYYAT levamla Sayın sena
törü 

Suçun mevzuu memuriyettir. Bu itibarla «Gasp 
ve hnksız devam fiilî memuriyete taallûk etmelidir.» 
der Ceza Kanununun esprisi. Sadece memurluk 
haklarından istifade, suçun husulüne kâfi değildir. 
Meselâ, bir rütbe msnsubuymuş gibi gözükmek, su
çun tekevvünü için kâfi değildir. Ancak, o suçun 
ifası için, o memuriyete ait eylem ve fiillerde bulun
mak lâzımdır. 

Sayın senatörler; 
Kanunlarımız bu, Anayasa da bu, hukukta bu. 

Bvî'iıuı aksini düşünüp de beni bir fikrin sahtekârı 
i ân eden aşağılık insanlara ancak aşiretin uşağı di-
yeb**îrim, hsşka bir şey diyemem. 

Bu itibarla, Sayın Adalet Bakanlığından istirha-
m:m şudur: 

Yeni gelecek Adalet Bakımı tarafsızdır, şüphem 
yoktur. Tarafsız bir kimsenin, her halde Cumhu
riyet î?>!*k Partisi bsşta olmak üzere (objektif ko-
ru^uyorum bütün siyasî parti mensuplarından daha 
çek hukuka susamış oîduğu ümidi içindeyim. Yeni 
gol?cek oütuı Sayın Adalet Bakanının bu aşiret zih-
ı: 'yetine son vermesi ve TRT'nin başında bulunan 
mücrimin hâkim huzuruna göndermesine olanak ta-
nunmahdır. Akîanacaksa hâkim huzurunda aklanma-
î'dır; an-»a diğer mücrim, Hükümet mensupları hak
kımda ar.crk Yüce Meclis hüküm verir. Bu Yüce 
Meclisin yetkisindedir, ona ancak Meclis karışa
bilir. 

Bu nedenle yeni geleck Adalet Bakanı tarafın
dan. bu konu da temadi eden b :r suç olduğu için, 
b> soruşturma açkıdığı andan itibaren Şaban Kara-
trşYn yerinde olmaması lâzımdır. 

Ben şu veya bu düşüncede, şu siyasî partiye ait
ti", buna ait değildir düşüncesiyle de kendilerini 
iihsîm etm'yorum. Asgarî bc-nim kadar tarafsız ol-
ûuf/VAiii düş'ünsurn dahi, benden daha namuslu ol
duğunu düşünsem dithi, tam tarafsız olduğunu dü
şünsem dahi, Sayın Şaban Kıırataş değil de en yü
ce insan olsa, Yüce .Atatürk dahi olsa, bu hukukî 
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statü içerisinde orada oturmaması lâzım. Kişiliği ile 
ilgim yok. Bu statü içerisinde mahkeme kararları
nın ışığı altında Sayın Karataş'ın oradan derhal git
mesi lâzımdır. Kendisini suça teşvik eden mücrim
ler kadrosu Hükümetin kararnamesini beklemeye ge
rek yoktur. Hükümet onu kurtaramaz, Menderes'in 
bazı kimseleri kurtaramadığı gibi... 

BAŞKAN — Sayın Feyyat, sözünüzü lütfen bi
tirin; lütfen bağlayın efendim. Sizi ikaz ettim, te
miz dile konuşun dedim, buyurun bitirin efendim. 

MEHMET FEYYAT (Devamla — Bağlıyorum 
Sayın Başkan. 

Eğer yazılı emir verilmişse suç yeniden ihdas edil
miştir, mükerrer duruma gelmiştir sayın senatör
ler. Yeni gelecek Adalet Bakanına bunun intikal et
tirilmesi ve bu konuda bana yazılı olarak cevap 
vermesi için Sayın Başkanlık Divanından bu konuş
mamın Adalet Bakanlığına intikalini hassaten istir
ham ediyorum. 

Bu aşiret idaresine alışık Hükümet, bitli yorga
nın bitleri bertaraf edilinceye kadar bu mücrimi 
TRT'den uzaklaştırması lâzımdır. 

Cümlenize saygılar sunarım. 
ALÂEDDİN YILMAZTÜRK (Bolu) — Sayın 

Başkan, zaptı lütfen tetkik eder misiniz?.. Sayın 
Feyyat konuşmasını ya maksatlı ya da muvazenesiz 
bir şekilde yaptılar. Bunu istirham ediyorum. 

BAŞKAN — Efendim, müsaade buyurun devam 
edelim, müsaade buyurun. 

MEHMET FEYYAT (İstanbul) — Senin kafan 
çalışmaz, senin kafan çalışmaz; Molla bozuntusu 
sen de..s 

Adalet Bakam da benim yaptığımı yapmaya ça-
hştı. 

İSKENDER CENAP EGE (Aydın) — Seni Ada
let Bakanı yapalım; bakalım ne halt yapacaksın?.. 

MEHMET FEYYAT (İstanbul) — Hadi oradan 
sen de... Seni yanıma hademe bile almam. 

BAŞKAN — Sayın üyeler, Sayın Ziya Müezzin-
oğîu'nun Genel Kurulca kurulması kararlaştırılan 
araştırma komisyonları ile ilgili olarak gündem dışı 
söz talebi vardır. 

Sayın MüezzinoğIu?.i Yoklar; 
İSKENDER CENAP EGE (Aydın) — Kanun

ların görüşülmesine geçelim Sayın Başkan. 
3. — Görev ile yurt dışına giden Dışişleri Baka

nı İhsan Sabri Çağlayangil'e Devlet Bakanı Seyfi 
Öztürk'ün vekillik etmesinin uygun görülmüş oldu
ğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkesi. (3/1020) 

J BAŞKAN — Gündemin sunuşlar kısmına geçi
yoruz efendim. 

Cumhurbaşkanlığı tezkereleri vardır; bilgilerinize 
I sunulacaktır. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Görev iîe yurt dışına giden Dışişleri Bakanı İh-

I san Sabri Çağlayangii'in dönüşüne kadar; Dışişleri 
I Bakanlığına, Devlet Bakanı Seyfi Öztürk'ün vekil-
I lik etmesinin, Başbakanın teklifi üzerine, uygun 
I görülmüş okluğunu arz ederim. 
I Fahri S. Korutürk 
I Cumhurbaşkanı 

I BAŞKAN — Bilgilerinize sunulmuştur. 
I 4. — Görev ile yurt dışına gidecek olan Sanayi 
I ve Teknoloji Bakanı Abdülkerim Doğru'ya, Bayın

dırlık Bakanı Fehim Adak'ın vekillik etmesinin uy
gun görülmüş olduğuna dair Cumhurbaşkanlığı tez
keresi. (3/1019) 

BAŞKAN — Bir başka Cumhurbaşkanlığı tez
keresi var; sunulacaktır. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Görev ile yurt dışına gidecek olan Sanayi ve Tek

noloji Bakanı Abdülkerim Doğru'nun dönüşüne ka
dar; Sanayi ve Teknoloji Bakanlığına, Bayındırlık 
Bakanı Fehim Adak'ın vekillik etmesinin, Başba
kanın teklifi üzerine, uygun görülmüş olduğunu arz 
ederim. 

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bilgilerinize sunulmuştur. 
5. — Görev ile yurt dışına gidecek olan Ticaret 

Bakanı Halil Başol'a, Maliye Bakanı Yılmaz Erge-
nekon'un vekillik etmesinin uygun ^görülmüş oldu
ğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/1018) 

BAŞKAN — Bir başka Cumhurbaşkanlığı tez
keresi okunacaktır. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Görev iîe yurt dışına gidecek oîan Ticaret Ba

kanı Halil Başol'un dönüşüne kadar; Ticaret Ba-
I kanîîğına, Maliye Bakanı Doç. Dr. Yılmaz Ergene-

kon'un vekillik etmesinin, Başbakanın teklifi üze
rine, uygun görülmüş olduğunu arz ederim. 

j Fahri S. Korutürk 
I Cumhurbaşkanı 
I BAŞKAN — Bilgilerinize sunulmuştur. 
I 6. — Görev ile yurt dışına giden Millî Eğitim 

Bakanı Ali Naili Erdem'e, Ulaştırma Bakanı Na-
hi Menteşenin vekillik etmesinin uygun görülmüş 

i okluğuna dair Cumhurbaşkanlığı tezkeresi. (3/1034) 
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BAŞKAN — Bir başka Cumhurbaşkanlığı tezke
resi okunacaktır. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Görev ile yurt dışına giden Millî Eğitim Bakanı 

Ali Naili Erdetn'în dönüşüne kadar; Millî Eğitim 
Bakanlığına, Ulaştırma Bakam Nafait Menteşe'nin 
vekîMt etmesinin, Başbakanın teklifi üzerine uygun 
görülmüş olduğunu arz ederim-

Fahri S. Korutürk 
Cumhurbaşkanı 

BAŞKAN — Bibilerinize sunulmuştur. 
7. — Malatya Üyesi Hamdı Özer'e hastalığı sebe

biyle 20 gün izin verilmesine dair Başkanlık tezkere
si. (3/1023) 

BAŞKAN — Sayın üyeler; 
Cumhuriyet Senatosu Başkanlığı tezkereleri var

dır; okunup oylarınıza sunulacaktır. 

Genel Kunda 
Cumhuriyet Senatosu Malarya Üyesi Hamdı 

Özer'in hastalığına binaen 25.3.1977 tarihinden iti
baren 20 gün müddetle izinli sayılması hususunun 
Genel Kurula arzı, Başkanlık Divanının 30.3.1977 
tarihli toplantısında kararlaştırılmıştır. 

Keyfiyet yüce tensiplerine arz olunur. 
Tekin Arıburun 

Cumhuriyet Senatosu Başkanı 

BAŞKAN — Saym üyeler; Cumhuriyet Senatosu 
Malatya Üyesi Sayın Haindi Özerdin 25 Mart 1977 
tarihînden itibaren 20 gün süre ile izinli sayılması 
hususunu oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler... 
Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

8. — Tabu. Üye Muzaffer Yurdakuler'e mazereti 
sebebiyle 15 gün izin verilmesine dair Başkanlık tez
keresi (3/1024) 

BAŞKAN — Bir başka Cumhuriyet Senatosu 
Başkanlığı tezkeresi vardır; okunup oylanacaktır. 

Genel Kurula 
Cumhuriyet Senatosu Tabiî Üyesi Muzaffer Yur-

dakuler'in mazeretine binaen 5.4J 977 tarihinden 
itibaren 15 gün müddetle izinli sayılması hususunun 
Gene] Kurula arzı, Başkanlık Divanının 6.4.1977 
tarihli toplantısında kararlaştırılmıştır. 

Keyfiyet yüce tensiplerine arz olunun 
Tekin Arıburun 

Cumhuriyet Senatosu Başkam 

BAŞKAN — Saym üyeler; 
Cumhuriyet Senatosu Tabiî Üyesi Saym Muzaf

fer Yurdakufcr'rn mazeretine binaen 5 Nisan 1977 

tarihinden itibaren 15 gün süre ile izmü sayılmasını 
oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler... Kabul et
meyenler... Kabul edilmiştir. 

BAŞKAN — Araştırma Komisyonlarından gel
miş muhtelif tezkereler vardır; okunup oylanacaktır. 

9. — Su ürünleri ile meşgul olan kooperatifler ve 
su ürünleri üretimi bölgelerinde kiracı durumunda 
bulunanlar hakkında kurulan Araştırma Komisyonu 
Başkanlığının, Komisyonun görev süresinin iki ay 
daha uzatılmasına, Cumhuriyet Senatosunun tatilde 
bulunduğu dönemde de faaliyetine devam edebilme
sine ve Ankara dışında görev gerektiğinde yapabilme
sine dair tezkeresi. (3/1033, 10/37) 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Su Ürünleri ile Meşgul Olan Kooperatifler ve 

Su Ürünleri Üretimi Bölgelerinde Kiracı Durumun
da Bulunanlar Hakkında kurulan Araştırma Komis
yonumuzun Yasama Meclislerimizin tatilinde de ça
lışması gerekli görüldüğünden; 

1. İçtüzüğümüzün 42 nci maddesi gereğince 
Komisyonumuzun tatil sırasında da çalışmasına, 

2. Bu çalışmalar nedeniyle Ankara dışında da 
görev yapma durumu bahis konusu olduğundan, 
Komisyon üyelerimizin harcırahlarının ödenmesi hu
susunda gerekli işlemin yapılmasını arz ederim. 

Saygılarımla. 
Araştırma Komisyonu Başkanı 

Konya 
Erdoğan BakkaJbaşı 

BAŞKAN — Sayın üyeler; 
Su Ürünleri ile Meşgul Olan Kooperatifler ve 

Su Ürünleri Üretimi Bölgelerinde Kiracı Durumun
da Bulunanlar Hakkında kurulan Araştırma Komis
yonu, İçtüzüğümüzün 42 nci maddesi gereğince ta
til sırasında da çalışmak ve bu çalışmalar nedeniyle 
Ankara dışmda görev yapmak durumu halinde Ko
misyon üyelerinin harcırahlarının ödenmesi hususunda 
karar talebinde bulunmaktadır. 

Talebi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler... 
Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

10. — Mason Localarına dair kurulan Araştırma 
Komisyonu Başkanlığının, Komisyonun görev süre
sinin iki ay daha uzatılmasına dair tezkeresi. 
(3/1026, 10/7) 

BAŞKAN — Bir başka Araştırma Komisyonu 
tezkeresi vardır; okutuyorum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Cumhuriyet Senatosu Genel Kurulunun 22.1.1976 

tarihli 27 nci Birleşiminde kurulması kabul edilen 
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«Mason Locaları» hakkındaki Araştırma Komisyo
numuzun görev süresi 10.4.1977 tarihinde sona 
erdiğinden 10 Nisan 1977 tarihinden başlamak üzere 
iki ay müddetle çalışma izninin verilmesini arz ede
rim. 

Saygılarımla. 
Araştırma Komisyonu Başkanı 

Balıkesir 
Hikmet Arslanoğhı 

BAŞKAN — Cumhuriyet Senatosunca kurulan 
«Mason Locaları» hakkındaki Araştırma Komisyo
nunun görev süresinin, 10 Nisan 1977 tarihinden iti
baren iki ay süreyle uzatılması hususunu oylarınıza 
sunuyorum. Kabul edenler..; Kabul etmeyenler... 
Kabul edilmiştir. 

OSMAN SALİHOĞLU (Sakarya) — Saym Baş
kan; 

Meclis iki ay tatilde. O zaman, ona da tatilde 
çalışma izni vermek lâzım. 

Bx\ŞKAN — Efendim, talep ederlerse; malû-
mualiniz taleple bağlıyız. 

/ / . — TRT Yönetiminin tutumu, TRT Genel 
Müdürleriyle yargı kararlarının tatbiki hakkında ku
rulan Araştırma Komisyonu Başkanlığının, Komis
yonun görev süresinin iki ay daha uzatılmasına dair 
tezkeresi. (3/1029, 10131) 

BAŞKAN — Bir başka Araştırma Komisyonu 
tezkeresi var; okunup oylanacaktır. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Cumhuriyet Senatosu Genel Kurulunun 8.6.1976 

tarihli 74 ncü Birleşiminde kurulması kabul edilen 
TRT hakkında Araştırma Komisyonumuzun görev 
süresi 8.4.1977 tarihinde sona erdiğinden, 8 Nisan 
1977 gününden başlamak üzere iki ay müddetle ça
lışma izninin verilmesini arz ederim. 

Saygılarımla^ 
Araştırma Komisyonu Başkam 

Tabiî Üye 
Suphi Gürsoytrak 

BAŞKAN — Cumhuriyet Senatosu Genel Kuru
lunca kurulan, TRT Hakkında Araştırma Yapmakla 
Görevli Komisyonun görev süresinin 8 Nisan 1977 ta
rihinden itibaren iki ay süreyle uzatılması hususunu 
oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler... Kabul et
meyenler... Kabul edilmiştir. 

12. — 1975 yılı kömür üretimi, dağıtımı, müra
caat ve dağıtım tarihleri konusunda kurulan Araş
tırma Komisyonu Başkanlığının, Komisyonun görev 

] süresinin iki ay daha uzatılmasına dair tezkeresi. 
(3/1027, 10/30) 

BAŞKAN — Bir başka Araştırma Komisyonu 
Başkanlığı Tezkeresi vardır, okutuyorum efendim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Cumhuriyet Senatosu Genel Kurulunun 22.1.1976 

tarihli 27 nci Birleşiminde kurulması kabul edilen 
«1975 Yılı Kömür Üretimi, Dağıtımı, Müracaat ve 

j Dağıtım Tarihleri» hakkındaki Araştırma Komisyo
numuzun görev süresi 5.4.1977 tarihinde sona erdi
ğinden, 5 Nisan 1977 gününden başlamak üzere, 

I iki ay müddetle çalışma izninin verilmesini arz ede-
I rim. 
I Saygılarımla. 
I Araştırma Komisyonu Başkam 
I . Zonguldak 
I Ahmet Demir Yüce 

BAŞKAN — Saym üyeler; 
I Cumhuriyet Senatosunca kurulan «1975 Yılı Kö-
I mür Üretimi, Dağıtımı, Müracaat ve Dağıtım Ta-
I rihJeri» hakkındaki Araştırma Komisyonunun görev 
I süresinin, 6 Nisan 1977 tarihinden itibaren geçerli 
I olmak üzere iki ay süre ile uzatılması hususunu oy-
I larınıza sunuyorum; Kabul edenler... Kabul etme-
I yenler... Kabul edilmiştir. 
I 13. — Devlet Planlama Teşkilâtı ve Yatırımlar 
I Konusunda Kurulan Arasırma Komisyonu Başkan-
I lığının, Komisyonun görev süresinin iki ay daha uza

tılmasına dair tezkeresi. (3/1028, 10/49) 
I BAŞKAN — Bir başka Komisyon tezkeresi var-
I dır; okutuyorum. 

I Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
I Cumhuriyet Senatosu Genel Kurulunun 16.12.1977 
I tarihli 14 ncü Birleşiminde kurulması kabul edilen 
I «Devlet Planlama Teşkilâtı ve Yatırımları» hakkın-
I da Araştırma Komisyonumuzun görev süresi 25.3.1977 
I tarihinde sona erdiğinden, 25 Mart 1977 gününden 
I başlamak üzere iki ay müddetle çalışma izninin ve-
I riîmeslni arz ederim. 
I Saygılarımla. 
I Araştırma Komisyonu Başkanı Y. 
I Sözcü 
I Afyonkarahisar 
I Mustafa Çelik 

BAŞKAN — Devlet Planlama Teşkilâtı ve yatı-
I rmıları hakkında kurulan Araştırma Komisyonunun 
I görev süresinin 25 Mart 1977 tarihinden itibaren ge-
j ç?rî? olmak üzere 2 ay süre ile uzatılması hususunu 
1 o3?annıza sunuyorum. Kabul edenler... Kabul etrne-
J yenler... Kabul edilmiştir. 
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14. — Ankara İmar Limited Şirketinin Arısoy 
Kollektif Şirketi lehine sağlamış olduğu menfaatler 
ve keyfî davranışlar hakkında kurulan Araştırma Ko
misyonu Başkanlığının, Komisyonun görev süresinin 
iki ay daha uzatılmasına dair tezkeresi. (3/1030, 10/2) 

BAŞKAN — Bir başka araştırma komisyonu tez
keresi var; okutuyorum : 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Cumhuriyet Senatosu Genel Kurulunun 14 Ocak 

1975 tarihli 19 ncu Birleşiminde kurulması kabul edi
len, «Ankara İmar Limited Şirketinin Arısoy Kollek
tif Şirketi lehine sağlamış olduğu menfaatler ve keyfî 
davranışlar» hakkındaki Araştırma Komisyonumuzun 
görev süresi 1 . 3 . 1977 tarihinde sona ermektedir. 

Komisyonumuz görevini tamamlayamamış olması 
nedeniyle, 1 . 3 . 1977 tarihinden itibaren iki ay da
ha süre verilmesini arz ederim. 

Saygüarımla. 
İbrahim Özülürk 

Ankara 
Komisyon Başkam 

BAŞKAN — Sayın üyeler, «Ankara îmar Limi
ted Şirketinin Arısoy Kollektif Şirketi lehine sağla
mış olduğu menfaatler ve keyfî davranışlar» hakkın
da kurulan Araştırma Komisyonunun süresinin 
1 Mart 1977 tarihinden geçerli olmak üzere iki ay 
daha uzaülması hususunu oylarınıza sunuyorum. Ka
bul edenler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

75. — Çocuk mahkemeleri kurulması konusunda 
kundan Araştırma Komisyonu Başkanlığının, Komis
yonun görev süresinin iki ay daha uzatılmasına dair 
tezkeresi. (3/1025, 10/38) 

BAŞKAN — Bir başka komisyon tezkeresi var
dır; okutuyorum. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Cumhuriyet Senatosu Genel Kurulunun 6 Tem

muz 1976 tarilıli 85 nci Birleşiminde kurulması kabuî 
edilen, Çocuk mahkemeleri kurulması hakkındaki 
Araştırma Komisyonumuzun görev süresi 1.4.1977 
tarihinde sona ermektedir. 

Konunun aydınlanması bakımından 1 . 4 . 1977 
tarihinden itibaren iki ay daha süre verilmesini arz 
ederim. 

Saygılarımla. 
Komisyon Başkanı 

Atıf Benderlioğlu yerine 
Sami Turan 

BAŞKAN — Çocuk mahkemeleri kurulması hak
kında kurulan Araştırma Komisyonunun görev süre- { 
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siriiin 1 Nisan 1977 tarihinden itibaren iki ay süre iîe 
uzatılması hususunu oylarınıza sunuyorum^ Kabul 
edenler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

16. — PTT Genel Müdürlüğünün uğradığı zarar
lar konusunda kurulan Araştırma Komisyonu Baş
kanlığının, Komisyonun görev süresinin iki ay daha 
uzatılmasına dair tezkeresi. (3/1032, 10/46) 

BAŞKAN — Bir başka komisyon tezkeresi vardır, 
okutuyorum efendim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanlığına 
Cumhuriyet Senatosu Genel Kurulunun 29 Hazi

ran 1976 tarihli 82 nci Birleşiminde kurulması kabul 
edilen, PTT Genel Müdürlüğünün uğratıldığı zarar
lar konusundaki Araştırma Komisyonumuzun görev 
süresi 25 Mart 1977 tarihinde sona ermektedir. 

Konunun aydınlanması bakmundan 25 Mart 1977 
tarihinden itibaren iki ay daha süre verilmesini arz 
ederim. 

Saygılarımla. 
Refet Rendeci 

Samsun 
Komisyon Başkanı 

BAŞKAN — PTT Genel Müdürlüğünün uğratıl
dığı zararlar konusunda kurulan Araştırma Komis
yonunun görev süresinin 25 Mart 1977 tarihinden iti
baren iki ay süreyle uzatılması hususunu oylarınıza 
sunuyorum. Kabul edenler... Kabul etmeyenler.:. Ka
bul edilmiştir. 

17. — Sanayi ve Teknoloji Bakanlığınca 1975-1976 
yıllarında verilen teşvik ve uygulama belgeleri konu
sunda kurulan Araştırma Komisyonu Başkanlığının, 
Komisyonun görev süresinin iki ay daha uzatılmasına 
dair tezkeresi. (3/1031, 10/45) 

BAŞKAN — Bir başka komisyon tezkeresi var
dır, okumuyorum efendim. 

Cumhuriyet Senatosu Başkanhğma 
Cumhuriyet Senatosu Genel Kurulunun 29.6.1976 

tarihli 82 nci Birleşiminde kurulması kabul edilen, 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığınca 1975 - 1976 yılla
rında verilen Teşvik ve Uygulama Belgelerine dair 
Arattırma Komisyonumuzun görev süresi 25.3.1977 
tarihinde sona ermektedir. 

Konunun aydınlanması bakımından 25 . 3 .1977 
tarihinden itibaren iki ay daha süre verilmesini arz 
ederim. 

Saygılarımla. 
Özer Derbil 

Cumhurbaşkanınca S. Ü. 
Komisyon Başkanı 



C. Senatosu B : 49 7 . 4 . 1977 O : 1 

BAŞKAN — Sanayi ve Teknoloji Bakanlığınca 
1975 - 1976 yJlrmrjda verilen Teşvik ve Uygulama 
Belgelerim dair kurulan Araştırma Komisyonunum 
görev sünesinin 25 Mart 1977 tarihinden itibaren iki 
ay süre ile uzatılması hususunu oylarınıza sunuyorum. 
Kabul edenler... Kabul etmeyenler... Kabul edilmiştir. 

18. — Avrupa Konseyi Parlamento Assamblesin-
de açık bulunan bir asıl ve bir yedek üyeliğe seçim. 

19. — Kuzey Atlantik Assamblesinde (NATO) 
açık bulunan 1 asıl üyeliğe seçim. 

20. -— Parlamentolararası Birliğinde açık bulunan 
1 asıl üyeliğe seçim. 

BAŞKAN — Sayın üyeler, gündemimizin sunuş
lar kısmındaki seçimlere geçiyoruz. 

Avrupa Konseyi Parlamento Assamblesi için bir 
asıl bir yedek üye, Kuzey Atlantik Assamblesi (NA
TO) için bir asıl üye, Parlamentolararası Birlik için 
bir asıl üye seçimi yapılacaktır. 

Avrupa Konseyi Parlamento Assamblesi için asıl 
üyeîik grup kuramayan üyeler arasından seçilecek
tir. 

Avrupa Konseyi Parlamento Assamblesi için asıl 
üyeliğe iki sayın üye aday gösterilmiştir : 

Aday üyeler; Sayın İsmail İlhan ve Sayın Ahmet 
Yıidız'dır. 

Bu Assambîe için bir de yedek üyelik seçimi var
dır. Ancak, yedek üyelik için grup kuramayan üyeler
den herhangi bir sayın üye aday gösterilmemiştir. 

Bu yedek üyelik için aday var mı efendim?.. 

ÖMER UCUZAL (Eskişehir) — Saym Hüsamet
tin Çelebi'yi teklif ediyorum. 

BAŞKAN — Hay hay Saym Ucuzal. 
Mühürlü kâğıtlar dağıtılsın efendim. 
HİLMİ NALBANTOĞLU (Erzurum) — Aday

lar kimlerdir Sayın Başkan?.. 
BAŞKAN — Hay hay efendim, bir daha arz edi

yorum : 
Avrupa Konseyi Parlamento Assamblesi için bir 

asıl üye seçilecektir. 
ADİLE AYDA (Cumhurbaşkanınca S. Ü.) — Ye

dek aday olarak ikinci ben olmak istiyorum. 
BAŞKAN — Hay hay, şimdi arz ederim efendim. 
Avrupa Konseyi Parlamento Assamblesine bir asıl 

üye seçilecektir; adayları sunuyorum : Sayın İsmail 
İlhan, Sayın Ahmet Yıldız. 

Avrupa Konseyi Parlamento Assamblesi için bir 
de yedek üye seçilecektir. Yedek üyeliğe her ne ka
dar Sayın Ömer Ucuzal, Sayın Hüsamettin Çelebi'yi 
aday oîarak gösîermişlcrse de, Saym Adile Ayda'nın 

da aday olduğunu bildirmesinden sonra Sayın Çelebi 
adaylıktan çekildiklerini Başkanlığa bildirmelerdir. 

Avrupa Konseyi Parlamento Assamblesi için ye
dek üyeMğe yalnız Sayın Adile Ayda şu anda adaydır. 

Kuzey Atlantik Assamblesi (NATO) için ise yine 
bir üye seçilecektir ve buraya aday Saym Sami Kü-
çük'iür. 

Parlamenltolararası Birliğe yine bir üye seçilecek
tir. Buranın adayı da Saym Kâmil Karavelioğlu'dur. 

Efendim, Tasnif Komisyonuna seçilecek üyeleri 
tespit etmek üzere ad çekiyorum : 

Sayın Şevket Koksal?.. Yoklar. 
Sayın Baha Akşit?.. Yoklar. 
Sayın Ahmet Cemil Kara?.. Buradalar. 
Sayın Hayri Öner?.. Yoklar. 
Sayın Mehmet Bilgin?.. Yoklar. 

ÖMER UCUZAL (Eskişehir) — Ben gönüllüyüm 
efendim. 

BAŞKAN — Efendim, bir saniye; İçtüzük «Ku
rayla seçilir» diyor. 

Sayın Alâeddin Yılmraztürk?.. Buradalar. 

Sayın Bahriye Üçok?.. Yoklar. 
Sayın Mahmut Şevket Özçetin?.. Buradalar. 
Tasnif Komisyonuna Sayın Ahmet Cemil Kara, 

Sayın Alâeddin Yılmaztürk, Sayın Mahmut Şevket 
Özçetin seçilmişlerdir. 

Efendim, oylamaya kimden başlanacağına dair 
ad çekiyorum.. Oylamaya, Yozgat Üyesi Sayın Veli 
Uyar'dan başlanacaktır. 

AHMET ÖZMUMCU (Kütahya) — Aynı zarfa 
koyabilir miyiz Saym Başkan?.. 

BAŞKAN — Efendim, dört zarf, dört kâğıt var. 
Her zarfa bir oy pusulası konacak. Çünkü, dört se
çimimiz var. Bir tanesi Avrupa Konseyi Parlamento 
Assamblesine asıl üye, diğeri aynı Assambleye yedek 
üye, bir tane NATO'ya asıl üye, bir tane de Parla
mentolararası Birliğe asıl üyedir. Zarfların üzerinde? 
d'e neye ait oldukları yazılıdır. Oy pusulaları ona gö
re konulacaktır. 

Efendim, adayları bir daha sunuyorum : 

Avrupa Konseyi Parlamento Assamblesine seçile
cek oîan bir asıl üyeîik için iki aday vardır : Sayın 
İsmail İlhan ve Saym Ahmet Yıldız. 

Aynı Assambleye bir yedek üye seçilecektir : Sa
yın Adile Ayda yedek üye olarak tek adaydır. 

Kuzey Atlantik Assamblesine (NATO) bir sayın 
, üye seçilecektir : Aday Saym Sami Küçüktür. 
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Parlamentolararası Birliğe yine bir saym üye se
çilecektir : Aday Sayın Kâmil Karavelioğlu'dur; arz 
ediyorum efendim. 

Efendim, oy verme işlemine başlıyoruz. 
Divan Üyesi arkadaşımın isimlerini okuduğu sayı» 

üyeler lütfen kürsüde her oy zarfı için ayrı ayrı konu
lan sepetlere oy zarflarım alsınlar. 

İsimleri okutuyorum efendim. 
(Yozgat Üyesi, Veli Uyar'dan başlanarak oylar 

toplandı) 
BAŞKAN — Oyunu kullanmayan saym üye var 

mi efendim?.. («Var» sesleri) 
Oyunu kullanmayan arkadaşlarımız lütfen oyları

nı kullansınlar efendim... 

Oy kullanacak bsşka sayın üye var mı?.. Oy kul
lanacak başka sayın üye yok. Oy verine işlemi bit-
mişîir. 

Sayın Ahmet Cemil Kara, Sayın Aîâeddin Yılmaz-
tü?k ve Sayın Mahmut Şevket Özçetin'den kurulu 
tasnif heyeti lütfen yerini alsın efendim. 

(Oyların ayrımı yapıldı) 
BAŞKAN — Saym üyeler; 
Yapılan seçimler neîicesinde tanzim edilen tuta

naklar gelmiştir; arz ediyorum. 

Yüksek Başkanlığa 
Avrupa Konseyi Parlamento Assamblesâne bir ye

dek üye için yapılan seçime 66 üyenin katıldığı tes
pit edilmiştir. 

Arz ederim. 
Tasnif Heyeti 

Üye 
Trabzon 

Ahmet Cemi! Kara 

Üye 
Çorum 

Mahmut Şevket Özçetin 

Uye 
Boîu 

Alâeddî» Yıîmazîürk 

Yüksek Başkanlığa 
Kuzey Atlantik Assamblesi asıl üyeliği için yapı

lan seçime 61 üyenin katıldığı tespit edilmiştir. 
Arz ederim. 

Tasnif Heyeti 
Üye Üye 

Trabzon Çorum 
Ahmet Cemil Kara Mahmut Şevket Özçetin 

Üye 
Bolu 

Aîâeddin Yılmaziürk 
Yüksek Başkanlığa 

Parîamentoîararası Birliği asıl üyeliği için yapılan 
seçime 58 üyenin katıldığı tespit edilmiştir. 

Arz ederim. 
Tasnif Heyeti 

Üye Üye 
Trabzon Çorum 

Ahmet Cemil Kara Mahmut Şevket Özçetin 
Üye 
Bolu 

Aîâeddin Yıîmaztürk 
Yüksek Başkanlığa 

Avrupa Konseyi Parlamento Assamblesi asıl üye
liği için yapılan seçime 81 üyenin katıldığı tespit edil
miştir. 

Arz ederim. 
Tasnif Heyeti 

Üye Üye 
Trabzon Çorum 

Ahmet Cemil Kara Mahmut Şevket Özçetin 
Üye 
Bolu 

Aîâeddin Yılmaziürk 
BAŞKAN — Saym üyeler; 
Gizli oyla yapılan seçimler neticesinde Genel Ku

rulda gerekli çoğunluğun bulunmadığı tespit edildiğin
den, 12 Nisan 1977 Sah günü saat 15.00*te toplanmak 
üzere Birleşimi kapatıyorum. 

Kapanma Saati : 16.20 

)>-e<( 
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Cumhuriyet Senatosu 
GÜNDEMİ 

49 NCU BİRLEŞİM 

7 . 4 . 1977 Perşembe 

Saat : 15.00 

I 
A - BAŞKANLIK DİVANININ GENEL 

KURULA SUNUŞLARI 

B - İKİNCİ DEFA OYA KONULACAK 
İŞLER 

II 
SORULAR VE GENEL GÖRÜŞME 

III 
ÖNCELİKLE GÖRÜŞÜLMESİ 
KARARLAŞTIRILAN İŞLER 

X I . — Çırak, Kalfa ve Ustalık Kanununun Millet 
Meclisince kabul olunan metni ve Cumhuriyet Sena
tosu Malî ve İktisadî İşler, Anayasa ve Adalet, Millî 
Eğitim - Gençlik ve Spor ve Kültür, Sosyal İşler ve 
Bütçe ve Plan komisyonlarından 3'er üye alınmak su
retiyle kurulan Geçici Komisyon raporu. (M. Mecli
si : 1/11; C. Senatosu : 1/449) (S. Sayısı : 685) (Da
ğıtma tarihi : 21. 3 . 1977) (12 . 6 . 1972 tarihinde 
Cumhurbaşkanı tarafından bir daha görüşülmek üze
re geri gönderilmiştir.) (C. Senatosundaki bitiş tari
hi : 28 . 4 . 1977) 

2. — Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kuru
lunun 10 . 5 . 1972 tarih ve 15561 sayılı kararı ile 
12 . 6 . 1973 tarih ve 28, 20 .6 . 1974 tarih ve 28, 
6 . 3 . 1975 tarih ve 28, 21 . 2 . 1977 tarih ve 28 sa
yılı raporları. (Cumhuriyet Senatosu : 4/131) (S. Sa
yısı : 279'a 3 ncü ek) (Dağıtma tarihi : 4 .3 . 1977) 

(Not : Millî Savunma ve Maliye bakanlıkları ile 
ilgilidir.) 

3. — Kütahya Milletvekili (eski Maliye Bakanı) 
Mesuıt Erez'in, Dilekçe Karma Komisyonu Genel Ku
rulunun 12 . 11 . 1969 tarih ve 71 sayılı Haftalık Ka
rar Cetvelindeki 5873 sayılı Şevket Bozkurt'a, 5878 
sayılı Şefika Serükan'a, 5879 saydı Nuriye Karabu
luta, 5880 sayılı Fatma Hikmet Göymen'e, 5881 sa
yılı Özgül Ertunç'a, 5882 sayılı Mesut Tuğrul Oy-
mak'a, 5883 sayılı Fatma Müeyyed Genc'e, 5884 sa
yılı Vedia Şen'e, 5885 sayüı Asiye Gündüz'e, 5886 
sayılı Naciye Mutlu'ya, 5887 sayılı Neşat Eray'a, 

5888 sayılı Şerife Azrak'a, 5889 sayılı Ahmet Acar'a, 
5890 sayılı Şevkiye Şengelen'e, 5891 sayılı Feride 
Nezahat Anarrnan'a, 5892 sayılı Mecit Solmaz'a, 
ve 5893 sayılı Asiye Ünsaldı'ya ait kararların Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 
Karma Komisyonunun, 25 . 6 . 1973, 20 . 6 . 1974, 
6 , 3 . 1975 tarih ve 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 
17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 5937/7041; 21 . 2 , 1977 
tarih ve 5937/7041 sayılı raporları, (C. Senatosu : 
4/135) (S. Sayısı : 314'e 3 ncü ek) (Dağıtma tarihi : 
4 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) 

4. — Kütahya eski Milletvekili Mesut Erez'in, 
Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 
12 . 11 . 1969 tarihli ve 71 sayılı Haftalık Karar Cet
velindeki 5872 saydı İhsan önesen'e ait Kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 
Karma Komisyonunun 6 . 6 . 1974 tarih ve 7, 
3 . 3 . 1975 tarih ve 7, 21 . 2 . 1977 tarih ve 7 sayılı 
raporları. (C, Senatosu : 4/160) (S. Sayısı : 360'a 
2 nci ek) (Dağııtaıa tarihi : 4 3 3 « 1977) 

(Not : Millî Savunma ve Maliye bakanlıkları ile 
ilgilidir.) 

5. — Adana Milletvekili Ahmet Topaloğlu'nun, 
Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 
12 . 11 . 1969 tarihli ve 71 sayılı Haftalık Karar Cet
velindeki 5871 sayılı Şerife önkaTa ait Kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 
Karma Komisyonunun 6 . 6 . 1974 tarih ve 1, 
3 . 3 . 1975 tarih ve 1, 21 . 2 . 1977 tarih ve 1 sayılı 
raporları. (C. Senatosu : 4/163) (S. Sayısı : 361'e 2 
nci ek) (Dağıtma tarihi : 4 < 3 , 1977) 

(Not : Millî Savunma ve Maliye bakanlıkları ile 
ilgilidir.) 

6. — Adana Milletvekili Ahmet Topaloğlu'nun, 
Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 
12 . 11 . 1969 tarihli ve 71 sayılı Haftahk Karar 
Cetvelindeki 5875 sayılı Ayşe Dursun'a ait Kararın 
Genel Kuralda görüşülmesine dair önergesi ve Di* 
lekçe Karma Komisyonunun 6 . 6 . 1974 tarih ve 
3, 3 t 3 . 1975 tarih ve 3, 21 . 2 . 1977 tarih ve 3 



sayılı raporları. (C. Senatosu : 4/162) (S. Sayısı : 
362'ye 2 nci ek) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Millî Savunma ve Maliye bakanlıkları ile 
ilgilidir.) 

7. — Adana Milletvekili Ahmet Topaloğlu'nun, 
Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 
12 . 11 . 1969 tarih ve 71 sayılı Haftalık Karar 
Cetvelindeki 5876 sayılı Mehmet Fuat Tanrısever'e 
ait Kararın Genel Kurulda görüşülmesine dair öner
gesi ve Dilekçe Karma Komisyonunun 6 . 6 . 1974 
tarih ve 4, 3 . 3 . 1975 tarih ve 4, 21 . 2 . 1977 tarih 
ve 4 sayılı raporları. (C. Senatosu : 4/159) (S. Sayısı : 
364'e 2 nci ek) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Millî Savunma Bakanlığı ile ilgilidir.) 

8. — Ziya Müezzinoğlu'nun (eski Maliye Baka
nı - Dışardan) (Dilekçe Karma Komisyonu Genel Ku
rulunun 8 . 6 . 1972 tarih ve 128 sayılı Haftalık Karar 
Cetvelindeki 15558 sayılı Aziz Ronatıar'a ait Kararın 
tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sayılı Ka
nunun 12 nci maddesi gereğince kararın Genel Ku
rulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma Komisyo
nunun, 6 . 6 . 1974 tarih ve 29, 3 . 3 . 1975 tarih ve 
29, 21 . 2 . 1977 tarih ve 29 sayılı raDorları. (C. Sena
tosu : 4/164) (S. Sayısı : 365'e 2 nci ek) (Dağıtma ta
rihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) 

9. — Ziya Müezzinoğlu'nun (eski Maliye Baka
nı - Dışardan) Dilekçe Karma Komisyonu Genel 
Kurulunun 1 . 11 . 1970 tarih ve 15 sayıh Haftalık 
Karar Cetvelindeki 1274 sayılı Tahir Şanlı'ya ait 
Kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sa
yılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma Ko
misyonunun, 20 6 . 1974 tarih ve 33, 3 . 3 . 1975 
tarih ve 33, 21 . 2 . 1977 tarih ve 33 sayılı raporla
rı (C. Senatosu : 4/169) (S. Sayısı : 377'ye 2 nci ek) 
(Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) 

10. — Konya Milletvekili (eski Tarım Bakanı) 
Bahri Dağdaş'ın Dilekçe Karma Komisyonu Genel 
Kurulunun 19 . 6 . 1967 tarih ve 29 sayılı Haftalık 
Karar Cetvelindeki 2144 sayılı Mürüvet Gökşin'e 
ait Kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 
sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma Ko
misyonunun, 20 6 . 1974 tarih ve 31, 6 . 3 . 1975 ta
rih ve 31, 21 . 2 . 1977 tarih ve 31 sayılı raporları. 

(C. Senatosu : 4/167) (S. Sayısı : 380'e 2 nci ek) (Da
ğıtma tarihi 4 . 3 . 1977) 

(Not : Orman ve Maliye bakanlıkları ile ilgilidir.) 

11. — Kütahya eski Milletvekili (eski Maliye Ba
kanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu Ge
nel Kurulun 28 , 5 . 1969 tarih ve 64 sayılı Hafta
lık Karar Cetvelindeki 5133 sayılı Pakize Izbul'a ait 
Kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sa
yılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Genel 
Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe Kar
ma Komisyonunun; 4 . 7 . 1 9 7 4 tarih ve 50, 6 . 3 . 1975 
tarih ve 50, 21 . 2 . 1977 tarih ve 50 sayılı raporları.; 
(C. Senatosu :'4/197) (S. Sayısı : 383'e 2 nci ek) (Da
ğıtma tarihi : 4 3 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) 

12. — Kütahya eski Milletvekili (eski Maliye Ba
kanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu Ge
nel Kurulunun 28 . 5 . 1969 tarih ve 64 sayılı Hafta
lık Karar Cetvelindeki 5129 sayılı Lâtife Doğdu'ya 
ait Kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 
sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 
Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 49, 
6 . 3 . 1975 tarih ve 49, 21 . 2 . 1977 tarih ve 43 sa
ydı raporları. (C. Senatosu : 4/196) (S. Sayısı : 384"e 
2 nci ek) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) 

13. — Kütahya eski Milletvekili (eski Maliye Ba
kanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu Ge
nel Kurulunun 3.0 , 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı Hafta
lık Karar Cetvelindeki 887 sayılı Fatma Boy'a ait ka
rarın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sayılı 
Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Genel 
Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe Kar
ma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 48, 6 . 3 . 1975 
tarih ve 48, 21 . 2 . 1977 tarih ve 48 sayılı raporları. 
(C. Senatosu : 4/195) (S. Sayısı : 3S5'e 2 nci ek) (Da
ğıtma tarihi : 4 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) 

14. — Kütahya eski Milletvekili (eski Malîye 
Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı Haf
talık Karar Cetvelindeki 886 sayılı Fatma Ayla Er-
gun'a ait Kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 
140 sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince ka
rarın Genel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve 
Dilekçe Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 
47, 6 . 3 . 1975 tarih ve 47, 21 , 2. 1977 tarih ve 47 



— 3 
sayılı raporları. (C. Senatosu : 4/194) (S. Sayısı : ! 
386'ya 2 nci ek) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) 

15. — Kütahya eski Milletvekili (eski Maliye I 
Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu I 
Genel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı 
Haftalık Karar Cetvelindeki 885 sayılı Gülayşe Kış'a I 
ait Kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 I 
sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge- I 
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilek- I 
çe Karma Komisyonunun 4 . 7 . 1974 tarih ve 46. I 
6 , 3 . 1975 tarih ve 46, 21 . 2 . 1977 tarih ve 46, 
sayılı raporları (C. Senatosu : 4/193) (S. Sayısı : I 
387'ye 2 nci ek) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) I 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) I 

16. — Kütahya eski Milletvekili (eski Maliye I 
Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu I 
Genel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı I 
Haftalık Karar Cetvelindeki 884 sayılı Saniye Tok- I 
mak'a ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı I 
ve 140 sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince ka- I 
rarın Genel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve I 
Dilekçe Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih I 
ve 45, 6 . 3 . 1975 tarih ve 45, 21.2. 1977 tarih ve 45 
sayılı raporları (C. Senatosu : 4/192) (S. Sayısı : I 
388'e 2 nci ek) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) I 

17. — Kütahya eski Milletvekili (eski Maliye I 
Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu I 
Genel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı I 
Haftalık Karar Cetvelindeki 882 sayılı Hayriye Özaş- I 
kan'a ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı t 
ve 140 sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince I 
kararın Genel Kurulda görüşülmesine dair önergesi I 
ve Dilekçe Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih I 
ve 43, 6 . 3 . 1975 tarih ve 43; 21 . 2 . 1977 tarih ve 
43 sayılı raporları (C. Senatosu : 4/190) (S. Sayısı : I 
390'a 2 nci ek) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) 

18. — Kütahya eski Milletvekili (eski Maliye 
Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı 
Haftalık Karar Cetvelindeki 881 sayılı Şerife As'a ait 
kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sa 
yılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Genel 
Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 
Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 42, 

6 . 3 . 1975 tarih ve 42, 21 . 2 . 1977 tarih ve 42 
sayılı raporları (C. Senatosu : 4/189) (S. Sayısı : 
391'e 2 nci ek) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) 
19. — Kütahya eski Milletvekili (eski Maliye 

Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı 
Haftalık Karar Cetvelindeki 880 sayılı Zeynep Kara-
taş'a ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı 
ve 140 sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince ka
rarın Genel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve 
Dilekçe Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 
41, 6 . 3 . 1975 tarih ve 41, 21 . 2 . 1977 tarih ve 41 
sayılı raporları (C. Senatosu : 4/188) (S. Sayısı : 
392'ye 2 nci ek) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) 

20. — Kütahya eski Milletvekili (eski Maliye 
Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı 
Haftalık Karar Cetvelindeki 879 sayılı Kudret Ay-
dın'a ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 
140 sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın 
Genel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Di
lekçe Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 40, 
6 . 3 . 1975 tarih ve 40, 21 . 2 . 1977 tarih ve 40 sa
yılı raporları (C. Senatosu : 4/187) (S. Sayısı : 
393'e 2 nci ek) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) 

21. — Kütahya eski Milletvekili (eski Maliye 
Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı 
Haftalık Karar Cetvelindeki 878 sayılı Safiye Genç-
türk'e ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı 
ve 140 sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince 
kararın Genel Kurulda görüşülmesine dair önergesi 
ve Dilekçe Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih 
ve 39, 6 . 3 . 1974 tarih ve 39, 21 . 2 . 1977 tarih ve 
39 sayılı raporları (C. Senatosu : 4/186) (S. Sayısı : 
394'e 2 nci ek) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) 

22. — Kütahya eski Milletvekili (eski Maliye 
Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı 
Haftalık Karar Cetvelindeki 877 sayılı Halide Nom'a 
ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 
sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe 
Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih v̂e 38, 
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6 . 3 . 1975 tarih ve 38, 21 . 2 . 1977 tarih ve 08 I 
sayılı raporları (C. Senatosu : 4/185) (S. Sayısı : I 
395'e 2 nci ek) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) I 
23. — Kütahya eski Milletvekili (eski Maliye I 

Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu I 
Genel Kurulunun 30 . 6 . 1970 tarih ve 8 sayılı 
Haftalık Karar Cetvelindeki 875 sayılı Naciye İzgi'ye I 
ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 I 
sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge I 
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe I 
Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 37, I 
6 . 3 . 1975 tarih ve 37, 21 . 2 . 1977 tarih ve 37 sa
yılı raporları (C. Senatosu : 4/184) (S. Sayısı : I 
396'ya 2 nci ek) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) I 

24. — Sait Naci Ergin'in (eski Maliye Bakam I 
Dışardan) Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kuru- I 
lunun 1 . 11 . 1970 tarih ve 15 sayılı Haftalık Ka
rar Cetvelindeki 1275 sayılı Muteber Alemdar'a ait I 
kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sa- I 
yılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge- I 
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe I 
Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 36, I 
6 . 3 . 1975 tarih ve 36, 21 . 2 . 1977 tarih ve 36 sa
yılı raporları (C. Senatosu : 4/183) (S. Sayısı : I 
397'ye 2 nci ek) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) I 

25. — Sait Naci Ergin'in (eski Maliye Bakanı I 
Dışardan) Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kuru- I 
lunun 27 . 3 . 1968 tarih ve 53 sayılı Haftalık Karar I 
Cetvelindeki 4263 sayılı Gülhan Erkul vekili Avukat I 
M. Salih Yurdakuler'e ait kararın tatbik edilemeye- | 
ceğine dair yazısı ve 140 sayılı Kanunun 12 nci mad- I 
desi gereğince kararın Genel Kurulda görüşülmesine I 
dair önergesi ve Dilekçe Karma Komisyonunun, I 
4 . 7 . 1974 tarih ve 35, 6 . 3 . 1975 tarih ve 35, 
21 . 2 . 1977 tarih ve 35 sayılı raporları (C. Sena- I 
tosu : 4/182) (S. Sayısı : 398'e 2 nci ek) (Dağıtma I 
tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) I 

26. — Ziya Müezzinoğlu'nun, (eski Maliye Baka- I 
nı - Dışardan) Dilekçe Karma Komisyonu Genel i 
Kumlunun 8 . 6 . 1972 tarih ve 128 sayılı Haftalık 
Karar Cetvelindeki 15564 sayılı Kemal Derin'e ait I 
kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sa- I 
yılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince kararın Ge- I 
nel Kurulda görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe | 

Karma Komisyonunun, 4 . 7 . 1974 tarih ve 34, 
6 . 3 . .1975 tarih ve 34," 21 . 2 . 1977 tarih ve 34 
sayılı raporları (C. Senatosu : 4/181) (S. Sayısı : 
399'a 2 nci ek) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) 

27. — Kütahya eski Milletvekili (eski Maliye 
Bakanı) Mesut Erez'in Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 28 . 5 . 1969 tarih ve 64 sayılı Haf
talık Karar Cetvelindeki 5106 sayüı Nuri Öner'e ait 
kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 
sayılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince Kararın 
Genel Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma 
Komisyonunun, 11 . 7 . 1974 tarih ve 51, 6.3. 1975 
tarih ve 51, 21 . 2 . 1977 tarih ve 51 sayılı raporları 
(C. Senatosu : 4/199) (S. Sayısı : 402'ye 2 nci ek) 
(Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgilidir.) 

28. — Cumhuriyet Senatosu Manisa Üyesi Orhan 
Süersan'ın Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulu
nun 12 . 11 . 1969 tarih ve 71 sayılı Haftalık Karar 
Cetvelindeki 5894 sayılı Kararının Genel Kurulda gö
rüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe Karma Komis
yonunun, 31 . 5 . 1971 tarih ve 6, 10 . 5 . 1972 tarih 
ve 6, 20 . 6 , 1974 tarih ve 6, 3 . 3 . 1975 tarih ve 6, 
21 . 2 . 1977 tarih ve 6 sayılı raporları (C. Senatosu : 
4/81 - 4/22) (S. Sayısı : 1574'e 4 ncü ek) (Dağıtma 
tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Millî Savunma Bakanlığı ile ilgilidir.) 

29. — Kırklareli eski Milletvekili M. Orhan 
Türkkan'm, Dilekçe Karma Komisyonu Genel Ku
rulunun 12 . 7 . 1967 tarih ve 38 sayılı Haftalık Ka
rar Cetvelindeki 2942 sayılı Kararının Genel Kurul
da görüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe Karma 
Komisyonunun 31 . 5 . 1971 tarih ve 17/1, 10.5.1972 
tarih ve 17/1, 20 . 6 . 1974 tarih ve 17, 3 . 3 . 1975 
tarih ve 17, 21 . 2 . 1977 tarih ve 17 sayılı raporları 
(C. Senatosu : 4/80 - 4/23) (S. Sayısı : 1575'e 4 ncü 
ek) (Dağıtma tarihi : 4 . 3 . 1977) 

(Not : Millî Savunma Baıkamlığı i e ilgilidir) 

30. — Adalet Bakam İsmail Müftüoğhı'nun Di
lekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 
22 , 7 . 1976 tarih ve 36 sayılı Haftalık Karar Cet
velindeki 4257 sayılı Ahmet Barındırır'a ait Kanarın 
tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sayılı Ka
nunun 12 nci maddesi gereğince Kararın Genel Ku
rulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma Komisyo
nunun 21 . 2 . 1977 tarih ve 166 sayılı Raporu. (C. 
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Senatosu : 4/294) (S. Sayısı : 670) (Dağıtma tarihi : 
2 , 3 , 1 9 7 7 ) 

(Not : Adalet Bakanlığı (ile ijgiidir) 
31. — İçişleri Bakanı Oğuzhan Asiltürk'ün Dilek

çe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 22 . 7 . 1976 
tarih ve 36 sayılı Haftalık Karar Cetvelindeki 4276 
sayılı Mustafa Altınok'a ait Kararın tatbik edilemeye
ceğine dair yazısı ve 140 sayılı Kanunun 12 nci mad
desi gereğince Kararın Genel Kurulda görüşülmesine 
dair Dilekçe Karma Komisyonunun 21 . 2 . 1977 ta
rih ve 165 sayılı Raporu. (C. Senatosu : 4/293) (S. 
Sayısı : 671) (Dağıtma tarihi : 2 . 3 . 1977) 

(Not : içişleri Bakanlığı ile lilgdldıir) 
32. — Antalya Milletvekili (eski Maliye Bakanı) 

Deniz Baykal'ın Dilekçe Karma Komisyonu Genel 
Kurulunun 1 . 1 1 , 1974 tarih ve 1 sayılı Haftalık Ka
rar Cetvelindeki 11 Sayılı Melek îpkin'e ait Kararın 
Genel Kurulda Görüşülmesine dair Dilekçe Karma 
Komisyonunun 21 . 2 . 1977 tarih ve 151 sayılı Ra
poru. (C. Senatosu : 4/283) (S. Sayısı : 672) (Dağıt
ma tarihi : 2 . 3 ,1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ilgaftir) 
33. — Antalya Milletvekili (eski Maliye Bakanı 

Deniz Baykal'ın Dilekçe Karma Komisyonu Genel 
Kurulunun 1 . 11 . 1974 tarih ve 1 Sayılı Haftalık 
Karar Cetvelindeki 25 Sayılı Makbul Açıkhan'a ait 
Kararın Genel Kurulda Görüşülmesine Dair önerge
si ve Dilekçe Karma Komisyonunun 21 . 2 . 1977 ta
rih ve 152 sayılı Raporu. (C. Senatosu : 4/284) (S. 
Sayısı : 673) (Dağıtma tarihi : 2 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ite igiMdlk) 
34. — Maliye Bakanı Doç. Dr. Yılmaz Ergene-

kon'un Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulu
nun 29 . 4 . 1975 tarih ve 6 sayılı Haftalık Karar 
cetvelindeki 318 sayılı Ayşe Birol'a ait Kararın tat
bik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sayılı Kanunun 
12 nci maddesi gereğince Kararın Genel Kurulda gö
rüşülmesine dair Dilekçe Karma Komisyonunun 
21 . 2 . 1977 tarih ve 164 saydı Raporu. (C. Senato
su : 4/292) (S, Sayısı : 674) (Dağıtma tarihi : 
2 . 3 . 1 9 7 7 ) 

(Not : Maliye Bafloanlığı üe ilgilidir) 

35. — Millî Savunma Bakanı Ferid Melen'in Di
lekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 22 . 7 . 1976 
tarih ve 36 sayılı Haftalık Karar Cetvelindeki 4243 
sayılı Abdussamet Orhan Mestçi'ye ait kararın tat
bik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sayılı Kanu
nun 12 nci maddesi gereğince kararın Genel Kurul 
da görüşülmesine dair Dilekçe Karma Komisyonu

nun 21 . 2 . 1977 tarih ve 163 sayılı Raporu. (C. Se
natosu : 4/291) (S. Sayısı : 675) (Dağıtma tarihi : 
2 . 3 . 1977) 

(Not : Millî Savunma Bakanlığı ile ilgilidir) 

36. — Millî Savunma Bakanı Ferid Melen'in Di
lekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 22.7.1976 
tarih ve 36 sayılı Haftalık Karar Cetvelindeki 4254 
sayılı Ramazan Kurt'a ait kararın tatbik edilemeye
ceğine dair yazısı ve 140 sayılı Kanunun 12 nci mad
desi gereğince kararın Genel Kurulda görüşülmesine 
dair Dilekçe Karma Komisyonunun 21 . 2 . 1977 
tarih ve 161 sayılı raporu. (C. Senatosu : 4/289) (S. 
Sayısı : 676) (Dağıtma tarihi : 2 . 3 . 1977) 

(Not : Millî Savunma Bakanlığı ile ilgilidir) 
37. — Millî Savunma Bakanı Ferid Melen'in Di

lekçe Karma Komisyonu Genel Kurulunun 22.7.1976 
tarih ve 36 sayılı Haftalık Karar Cetvelindeki 4268 
sayılı Ali Savaş'a ait Kararın tatbik edilemeyeceğine 
dair yazısı ve 140 sayılı Kanunun 12 nci maddesi ge
reğince Kararın Genel Kurulda görüşülmesine dair 
Dilekçe Karma Komisyonunun 21 . 2 . 1977 tarih 
ve 162 sayılı raporu (C. Senatosu : 4/290) (S. Sayısı : 
677) (Dağıtma tarihi : 2 . 3 . 1977) 

(Not.: Milî Savunma Bakanlığı ile ilgilidir) 
38. — C. Senatosu eski Urfa Üyesi Halil Balkıs, 

C. Senatosu İzmir Üyesi Orhan Kor ve Çanakkale 
Milletvekili Zekiye Gülsen'in Dilekçe Karma Komis
yonu Genel Kurulunun 15 . 4 . 1975 tarih ve 3 sa
yılı Haftalik Karar Cetvelindeki 129 sayılı Burhan 
Göksel'e ait Kararın Genel Kurulda görüşülmesine 
dair önergeleri ve Dilekçe Karma Komisyon un un 
21 . 2 . 1977 tarih ve 155, 156, 157 sayılı raporu 
(C. Senatosu : 4/287) (S. Sayısı : 678'e 1 nci ek) 
(Dağıtma tarihi : 2 . 3 , 1977) 

(Not : Milî Savunma Bakanlığı ile ilgilidir) 

39. — Prof. Dr. Safa Reisoğlu'nun (eski Millî 
Eğitim Bakam dışardan) Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 28 . 6 . 1973 tarih ve 160 sayılı 
HaftaMc Karar Cetvelindeki 19212 sayılı Fikriye Ok-
yay'a ait kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı 
ve 140 sayıiı Kanunun 12 nci maddesi gereğince Ka
rarın Genel Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Kar
ma Komisyonunun 21 . 2 . 1977 tarih ve 154 sayılı 
raporu. (C. Senatosu : 4/286) (S. Sayısı : 679) (Dağıt
ma tarihi : 3 . 3 . 1977) 

(Not : Millî EğLUim Baikaniığı ile ilgilidir) 

40. — İstanbul Milletvekili (eski Millî Savunma 
Bakanı) İlhamı Sancar'ın Dilekçe Karma Komisyonu 
Genel Kurulunun 1 . 1 1 , 1974 tarih ve 1 sayılı Haf-
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talik Karar Cetvelindeki 23 sayılı Yaşar Kaleli'ye ait 
Kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140 sa
yılı Kanunun 12 nci maddesi gereğince Kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Karma Ko
misyonunun 21 . 2 . 1977 tarih ve 153 sayılı raporu 
(C. Senatosu : 4/285) (S. Sayısı : 680) (Dağıtma ta
rihi : 3 . 3 . 1977) 

(Not : MiHî Savunma Bakanlığı ile i^güdar) 

41. — Prof. Dr. Bedri Gürsoy'un (eski Maliye Ba
kanı dışardan) Dilekçe Karma Komisyonu Genel Ku
rulunun 29 . 11 . 1972 tarih ve 135 sayılı Haftalık 
Karar Cetvelindeki 16459 sayılı î&hak Şafak'a ait 
Kararın tatbik edilemeyeceğine dair yazısı ve 140ı sa
yılı Kanunun 12 nei maddesi gereğince Kararın Ge
nel Kurulda görüşülmesine dair Dilekçe Kanma Ko
misyonunun 21 . 2 . 1977 tarih ve 52 sayılı raporu 
(C. Senatosu : 4/282) (S. Sayısı : 681) (Dağıtana tari
hi : 3 . 3 . 1977) 

(Not : Maliye Bakanlığı ile ülgüidıir) 

42. — C. Senatosu Ordu Üyesi Selâhattin Acar' 
in Dilekçe Karma Komisyonu Genel Kurulu 22.7.1976 
tarihli ve 36 sayılı Haftalık Karar Cetvelindeki 4264 
sayılı Cemal Maden'e ait Kararın Genel Kurulda gö
rüşülmesine dair önergesi ve Dilekçe Karma Komis
yonunun 21 . 2 . 1977 tarih ve 158 sayılı raporu. 
(C. Senatosu : 4/288) (S. Sayısı : 682) (Dağıtma tari
hi : 3 . 3 . 1977) 

(Not : Millet Meclisi Başkanlığı ile M^ikür) 

IV 
A - HAKLARİNDA İVEDİLİK KARARI 

VERİLEN İŞLER 

B - TÜZÜK GEREĞİNCE BİR DEFA 
GÖRÜŞÜLEN İŞLER 

1. —• Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Yiğit 
Köker'in, Kızılay altgeçidi ve çarşı yapımı inşaatıy-
le ilgili Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/24) 

2. — Cumhuriyet Senatosu Ankara Üyesi Yiğit 
Köker'in, İstanbul'da Aksaray ve Sultanhamam'da 
vukubulan yangınlar hakkında Senato Araştırması is
teyen önergesi. (10/27) 

3. — Cumhuriyet Senatosu Erzincan Üyesi Niya
zi Ünsal'ın, Keban Barajı hakkında Senato Araştır
ması isteyen önergesi. (10/50) 

4. — Cumhuriyet Senatosu Cumhurbaşkanınca 
Seçilen Üye Hüsamettin Çelebi'nin, son altı ay için
de temeli atılan tesislere dair Senato Araştırması is
teyen önergesi. (10/53) 

5. — Cumhuriyet Senatosu Balıkesir Üyesi Nejat 
Sarlıcalı'nın ithal edilen bitkisel yağ ve margarin ko
nusunda Senato Araştırması isteyen önergesi. (10/63) 

6. — Cumhuriyet Senatosu Malatya Üyesi Ham-
di Özer'in, Gelirler Kontrolörlerinin yaptıkları vergi 
incelemeleri hakkında Senato Araştırması isteyen 
önergesi. (10/65) 

7. — Cumhuriyet Senatosu Adana Üyesi Hayri 
Öner'in, Adana iline bağlı bazı ilçe köylerindeki 
Y.S.E ve bayındırlık hizmetlerine dair Senato Araş
tırması isteyen önergesi. (10/66) 

8. — Başbakanlığa bağlı Toprak ve Tarım Re
formu Müsteşarlığı tarafından hazırlanmış olan yö
netmelik hakkında kurulan Cumhuriyet Senatosu 
Araştırma Komisyonu raporu. (10/16) (S. Sayısı : 
688) (Dağıtma tarihi : 28 . 3 . 1977) 

V 
İKİ DEFA GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 

A - İKİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 
İŞLER 

B - BİRİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 
İŞLER 

X I . — Tabiî afetlerden zarar gören çiftçilere ya
pılacak yardımlar hakkında kanun tasarısının Mil
let Meclisince kabul olunan metni ve Cumhuriyet Se
natosu Tarım - Orman - Köy İşleri, Anayasa ve Ada
let ve Bütçe ve Plan komisyonları raporları. (M. Mec
lisi : 1/285; C. Senatosu : 1/450) (S. Sayısı : 686) 
(Dağıtma tarihi : 28 . 3 . 1977) 

2. — Türk Silâhlı Kuvvetleri Özel Beslenme Ka
nunu Tasarısının Millet Meclisince kabul olunan met
ni ve Cumhuriyet Senatosu Millî Savunma Komis
yonu raporu. (M. Meclisi : 1/448; C. Senatosu : 
1/457) (S. Sayısı : 690) (Dağıtma tarihi : 28.3.1977) 

3. — 1543 sayılı Genel Nüfus Yazımı Kanununun 
1 nci ve 1587 sayılı Nüfus Kanununun da 62 nci mad
desinin değiştirilmesi hakkında Kanun tasarısının Mil
let Meclisince kabul olunan metni ve Cumhuriyet Se
natosu İçişleri Komisyonu raporu. (M. Meclisi : 1/424; 
C. Senatosu : 1/463) (S. Sayısı : 691) (Dağıtma tari
hi : 31 .3.1977) 

4. — İbrahim Oktaroğlu 1946 Osmaniye doğumlu 
Oktar Cirit'in eşi ve çocuğuna vatanî hizmet tertibin
den maaş bağlanmasına dair Kanun teklifinin Millet 
Meclisince kabul olunan metni ve Cumhuriyet Sena
tosu Bütçe ve Plan Komisyonu raporu. (M. Meclisi : 
2/662; C. Senatosu : 2/119) (S. Sayısı : 692) (Dağıtma 
tarihi : 31 .3.1977) 



5. — Hasan Fuat oğlu 1915 doğumlu Daniş Tunalı-
gü'in eşi ve kızı ile Hasan Tahsin oğlu 1335 doğumlu 
İsmail Erez'in eşi ve kızı ile Sa"bri oğlu 1951 doğum
lu Talip Yener'in eşi ile annesi ve babasına vatanî 
hizmet tertibinden maaş bağlanmasına dair Kanun tek
lifinin Millet Meclisince kabul olunan metni ve Cum
huriyet Senatosu Bütçe ve Plan Komisyonu raporu 
(M. Meclisi : 2/454; C. Senatosu : 2/120) (S. Sayısı : 
693) (Dağıtma tarihi : 31 . 3 . 1977) 

6. — Denizaltı gemileriyle avcı botlarında bulu
nanlara verilecek hazır gıda hakkında Kanunun 7 nci 
maddesinin değiştirilmesine dair kanun tasarısının 

Millet Meclisince kabul olunan metni ve Cumhuriyet 
Senatosu Millî Savunma, içişleri ve Bütçe ve Plan 
Komisyonları raporları. (M. Meclisi : 1/151; C. Se
natosu : 1/458) (S. Sayısı : 694) (Dağıtma tarihi : 
5.4.1977) 

7. — İktisadî ve Ticarî İlimler Akademileri kadro 
kanunu tasarısının Millet Meclisince kabul olunan 
metni ve Cumhuriyet Senatosu Millî Eğitim - Genç
lik ve Spor ve Kültür ve Bütçe ve Plan Komisyonları 
raporları. (M. Meclisi : 1/460; C. Senatosu : 1/460) 
(S. Sayısı : 695) (Dağıtma tarihi : 5 . 4 . 1977) 




